

Мониторинг СМИ 9 – 16 июня 2022 года

Упоминаний всего: 66, из них в федеральных СМИ – 23

Телевидение: 9

Интернет: 34

Печать: 6

Радио: 17

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 21

По инициативе ОСО и СМИ: 46

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=49920>

14 июня 2022, 15:01

В ЗабГУ рассказали о перспективах в области научных программ, направленных на развитие страны

Указом президента Российской Федерации период с 2022 по 2031 год в стране объявлен Десятилетием науки и технологий. Об основных направлениях и перспективах в области научных программ, направленных на развитие нашей страны, рассказали на пресс-конференции Забайкальского государственного университета. Подробнее в сюжете далее.

На сегодняшний день крупнейший вуз Забайкальского края имеет 11 факультетов и насчитывает 28 научных объединений. В числе главных задач - вовлечение молодёжи в сферу науки. Своими перспективами с журналистами поделились представители студенческих объединений.

Алина Ушакова, студентка, председатель Научно-аналитического студенческого объединения: *"Мы планируем привлечь не менее 1300 студентов, планируем обеспечить академическую мобильность - не менее 15-20 лидеров студенческих научных объединений. Планируем привлечь к работе в проекте профессорско-преподавательский состав, которые будут менторами для тех ребят, которые делают первые шаги в науке"*.

Уже сегодня были сделаны первые шаги. В рамках проекта "Код науки: Дальний Восток" в главном корпусе ЗабГУ прошла масштабная презентация результатов работы студенческих научных объединений. И это, как говорят спикеры, только начало.

Сергей Иванов, доктор технических наук, профессор, ректор Забайкальского государственного университета: *"Я бы отметил участие Забайкальского государственного университета в большой программе "Программа академического лидерства 2030", где мы являемся кандидатами. Там заявлено более 200 университетов из 106 стало участниками и 15 кандидатов, мы в их числе. И полноправно теперь участвуем. Другая программа, которая тоже будет запущена, называется "Приоритет 2030" ориентирована на Дальний Восток. Мы к этой программе тоже готовимся и в этой программе будем участвовать"*.

Предстоящие программы, по словам специалистов, откроют для молодых учёных огромные возможности для научных исследований. Впереди, как говорят участники пресс-конференции, десять лет достижений в области науки и технологий.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=49954>

15 июня 2022, 14:59

В Забайкалье прошла встреча руководства ЗабГУ с монгольской делегацией

"Соседи должны крепко дружить!" - так звучала главная идея встречи руководства Забайкальского государственного университета с делегацией из Монголии. Представители граничащего с Забайкальем Восточного аймака приехали в Читу с предложениями по укреплению международного сотрудничества, в первую очередь - в вопросах высшего образования. Подробности у Егора Бутина.

Сотрудничество крупнейшего забайкальского вуза с Монгольским университетом "Дорнод" - история не новая. Направления совместной работы были определены еще договором 2019 года, но взаимодействие на паузу поставила пандемия. С целью возобновления добрососедских отношений в ЗабГУ приехала делегация из Монголии во главе с директором Дорнодского университета.

Энхжаргал Ундармаа, директор Государственного Университета "Дорнод" Восточного аймака Монголии, доктор образовательных наук: *"На встрече с господином Сергеем Анатольевичем мы договаривались о реализации образовательных программ в формате "2+2" и "3+1". Такие проекты позволят студентам пройти дробное обучение в России и Монголии и получить дипломы вузов обеих стран. Это внесет большой вклад в развитие культуры и образовательной сферы двух государств"*.

Руководитель Дорнодского университета отметила 20 приоритетных для сотрудничества направлений подготовки. Среди них горное дело, специальности психолого-педагогической направленности, в особенности - подготовка специалистов в сфере инклюзивного образования. На разработку учебных планов в формате "2+2" и "3+1" уйдет не один месяц. Пока же для иностранных абитуриентов Забайкальский госуниверситет предлагает квоты на обучение за счет средств федерального бюджета. На 2023 учебный год - 60 мест на курсы русского языка и 120 на различные направления подготовки бакалавров и магистров.

Алексей Дроботушенко, начальник управления международной деятельности Забайкальского государственного университета: *"Они есть и в этом году. Но дело в том, что подача заявок для реализации этих квот иностранными гражданами начинается за год до самого наступающего учебного года. Поэтому те, кто желает получить эту квоту в 23-24-ом учебном году, они должны уже с этой осени начать оформлять документы"*.

Обсуждали и вопросы культурно-исторического наследия. Ученые из ЗабГУ активно содействуют университету "Дорнод" в написании энциклопедии об истории международных связей Монголии.

Аким Готовын, заслуженный деятель культуры Монголии, доктор филологических наук: *"Мы же соседи и рядом живем. Поэтому мы должны изучать культуру вашего народа и, может быть, вы - нашего народа. Поэтому приблизить эту дружбу мне очень хочется"*.

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

Россия 24 – Чита

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

Первый канал

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

РЕН ТВ

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

Петербург 5 канал

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

Домашний

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

СТС

- **Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании**

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/education/2022/06/09/71397149/>

9 июня 2022, 13:10

Биолог Корсун — о Болонской системе: если студенты уезжают из страны, то это проблема страны, а не системы образования

Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун заявил, что академическая мобильность как часть Болонской системы позволяла студентам получать опыт и новые компетенции, но не призывала к отъезду из России. Об этом он сказал в разговоре с корреспондентом ИА «Чита.Ру» 8 июня.

— Болонская система — это система, которая основана в первую очередь на академической мобильности, на обеспечении возможности студентов слушать разные курсы в разных вузах и так далее. В этом плане некоторые возможности Болонской системы были реализованы у нас в стране, хотя достаточно скромно. Академическая мобильность как феномен сама по себе — это вещь хорошая, она полезна студентам, она позволяет им получать новые компетенции, новый опыт, и использование Болонской системы можно только приветствовать. Если студенты по какой-то причине потом оканчивают обучение и уезжают из страны, то это проблема страны, а не проблема Болонской системы.

Корсун отметил, что двухуровневая система высшего образования, свойственная Болонской системе, является традиционной для России с XIX века.

— Потом, со временем, в XX веке ее заменили на специалитет, который для своего времени, наверное, был хорош, когда нужно было подготовить большое количество специалистов. Но в целом двухуровневая система безусловно хороша тем, что она дает гораздо больше гибкости в условиях, когда имеется большее количество профессий, и молодежь вынуждена, скажем так, получать такие специальности, которые не получишь, просто отучившись один раз. Мы живем в период, когда людям приходится много учиться, и поэтому хорошо, когда специалист, допустим, получил базовое образование на бакалавриате, к этому времени он понял, что ему нужно, и получает возможность специализироваться уже в магистратуре, в каком-то более узком направлении. Если страна от этого откажется и перейдет к специалитету, то фактически это, скажем так, шаг к некоторой отсталости в образовательной системе, это позволит России еще больше отставать во многих вопросах. И я, безусловно, считаю, что отказ от этого — есть минус для страны, и достаточно большой, — сказал Олег Корсун.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/06/09/71397368/>

9 июня 2022, 14:45

Филфак в Чите готовят к ремонту — его не ремонтировали с 2007 года

Являющееся памятником архитектуры здание историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета по адресу Чкалова, 149 начали проверять для проведения ремонта, сообщили корреспонденту «Чита.Ру» 9 июня в пресс-службе университета.

— Проводились плановые работы по ревизии штукатурки фасада, — сообщили в пресс-службе.

В зависимости от результатов экспертизы будет приниматься решение о ремонте фасада здания.

Здание построено в 1909 году. До 1920 года в нем располагалась женская гимназия, а в 1940 году власти города передали ее молодому, недавно созданному Читинскому пединституту.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/06/09/71397248/>

9 июня 2022, 17:13

Доцент ЗабГУ: на самом деле интеграции в болонское пространство, по сути, и не было

Заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ, доцент, кандидат филологических наук Юлия Щурина в беседе с корреспондентом ИА «Чита.Ру» 8 июня об исключении из Болонской системы отметила, что интеграции российских вузов в эту систему не было.

— На качестве образования это не отразится, как в свое время не особенно отразился «переход». На самом деле интеграции в болонское пространство, по сути, и не было. Разделение на двухуровневую систему во многом носило формальный характер. Возможность окончившим бакалавриат в России поступить в магистратуры в других странах, конечно, была (как будто бы), но пользовались этой возможностью единицы. Для провинциальных вузов набор в магистратуры зачастую был связан в первую очередь с необходимостью закрыть бюджетные места — иногда любой ценой. Возвращение к специалитету будет означать прежде всего колоссальный объем работы, связанный с формированием новых учебных планов, образовательных и рабочих программ, — сказала Юлия Щурина.

<https://www.chita.ru/text/society/2022/06/10/71400014/>

10 июня 2022, 11:51

Зеленский ввел против ректора ЗабГУ Иванова персональные санкции

Президент Украины Владимир Зеленский на фоне специальной военной операции РФ ввел персональные санкции против ректоров 236 российских вузов, в их числе оказался и ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов. О введении санкций 9 июня сообщало РИА Новости.

Из указа, подписанного Зеленским, следует, что санкции в отношении Сергея Иванова вводятся бессрочно.

В перечень, касающийся Иванова, входят следующие запреты:

Блокирование активов — временное ограничение права лица пользоваться и распоряжаться принадлежащим ему имуществом; предотвращение вывода капиталов за пределы Украины; приостановление выполнения экономических и финансовых обязательств; запрет участия в приватизации, аренде государственного имущества резидентами иностранного государства и лицами, которые прямо или косвенно контролируются резидентами иностранного государства или действуют в их интересах; запрет передачи технологий, прав на объекты права интеллектуальной собственности; отказ в предоставлении и отмене виз резидентам иностранных государств; применение других запретов въезда на территорию Украины; лишение государственных наград

Украины, других форм празднования; запрет на приобретение в собственность земельных участков.

В пресс-службе ЗабГУ корреспонденту ИА «Чита.Ру» 10 июня сообщили, что Сергей Иванов в ближайшее время прокомментирует решение о введении в отношении него санкций на Украине.

<https://www.chita.ru/text/society/2022/06/10/71400065/>

10 июня 2022, 12:49

**Считаю честью попасть в список ректоров, против которых введены санкции, —
Иванов**

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов назвал честью попадание в список руководителей ведущих вузов России, в отношении которых президент Украины Владимир Зеленский 9 июня ввел персональные санкции. Комментарий Иванова 10 июня ИА «Чита.Ру» привели в пресс-службе ЗабГУ.

— Новость о попадании в санкционный список несколько меня удивила, но при этом не огорчила. Я считаю честью попасть в список ректоров ведущих вузов России, против которых введены санкции. Мы — часть России, и мы поддерживаем политику, которую проводит Российская Федерация и наш президент. Я уверен, что это никак не повлияет на образовательный процесс или на научно-исследовательскую деятельность в нашем университете. Мы и дальше будем спокойно выполнять свои основные функции — готовить квалифицированные кадры для Забайкалья и страны, — привели в пресс-службе слова Сергея Иванова.

Ранее стало известно, что президент Украины Владимир Зеленский на фоне специальной военной операции РФ ввел персональные санкции против ректоров 236 российских вузов, в их числе оказался и ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов.

<https://www.chita.ru/text/politics/2022/06/13/71398292/>

13 июня 2022, 06:00

Лама, лихач, бизнесмен: кто попал в Общественную палату Забайкалья

В июне в Забайкалье сформировали новый состав Общественной палаты пятого созыва. Из 42 кандидатов 17 оказались матерыми игроками старой лиги — они уже прошли палаты второго, третьего и даже первого созывов.

Общественная палата Забайкалья создана в июне 2010 года. Своими целями считает налаживание взаимодействия граждан с органами государственной власти и местного самоуправления, защиту прав и свободы граждан, учет их потребностей и интересов властями края.

По правилам в Общественной палате Забайкалья должно быть 42 представителя: 14 человек входят в ее состав по рекомендации губернатора, 14 — от Законодательного собрания и столько же проходят от общественных организаций и религиозных объединений. В 2022 году всё так и произошло, и мы предлагаем посмотреть, кто будет представлять наши интересы в ближайшие три года. Для удобства распределим всех по группам.

<...> Образование

Доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Жаргал Тумуров

Представляет Агинское библиотечное общество. Кандидат политических наук. Возглавлял региональное отделение «Молодой Гвардии Единой России».

Директор Забайкальского государственного колледжа Иван Любин

Представляет Забайкальское педагогическое общество. Директором колледжа работает с 1998 года. Он безуспешно баллотировался в депутаты Законодательного собрания Забайкалья в 2013, 2014, 2018 годах.

Декан юридического факультета ЗабГУ Андрей Макаров

Был в третьем и четвертом созывах.

Почетный работник высшего профессионального образования России. Главный научный сотрудник центра политико-правовых исследований Китайской Народной Республики института Дальнего Востока Российской Академии Наук...

<https://www.chita.ru/text/health/2022/06/14/71408390/>

14 июня 2022, 19:15

Названы победители ежегодной профессиональной премии среди медработников Читы

Премия традиционно проходит в преддверии профессионального праздника — Дня медицинского работника. В 2022 году были объявлены победители в 8 номинациях.

Торжественное мероприятие «Профессия = жизнь» в стенах Академии проводится уже в девятый раз. На церемонии награждения с особой гордостью, уважением и признательностью

чествовали лучших представителей профессии, тех, кто посвятил свою жизнь благородному делу — заботе о жизни и здоровье человека.

Премия сопровождается яркой и интересной творческой программой, а награждают номинантов почетные гости. В этом году ими стали Инна Щеглова, заместитель председателя правительства Забайкальского края, Оксана Немакина, исполняющая обязанности министра здравоохранения Забайкальского края, Борис Сормолотов, заслуженный врач РСФСР, **декан факультета физической культуры и спорта ЗабГУ, кандидат педагогических наук, доцент Виталий Геберт...**

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/152339>

13:32, 9 июня

Поступление в ЗабГУ в 2022 году: цены на обучение

Стала известна стоимость платного обучения в ЗабГУ в 2022-2023 учебном году. Об этом сообщается в группе приёмной комиссии университета в соцсети ВКонтакте.

Отмечается, что договор на платное обучение абитуриенты могут заключить в приёмной комиссии с 20 июня.

В случае, если обучение будет оплачиваться за счёт материнского капитала или работодателя, заключается трёхсторонний договор, в котором заказчиком выступает мать поступающего или организация, которая будет оплачивать его обучение.

Подробные расценки смотрите в слайдерах.

<https://zab.ru/news/152442>

16:44, 13 июня

Одно из краснокнижных растений Забайкалья находится на грани исчезновения

Проблему истребления редкого растения Забайкалья рассмотрели на заседании Комиссии по редким, находящимся под угрозой исчезновения видам растений, животных и грибов, сообщает пресс-служба краевого Минприроды.

Речь шла о Сапожниковии растопыренной, которую в течение шести лет усиленно выкапывают заготовители для продажи скупщикам из Китая. По данным Минприроды, с 2018 года растение находится под угрозой исчезновения.

«Начиная с 2016 года, на территории Забайкалья местное население проводило заготовку корней Сапожниковии растопыренной, объёмы которой достигли катастрофических масштабов. В связи с этим Сапожниковию включили в региональную Красную книгу. Однако объёмы незаконной добычи этого растения все равно не снижаются. И учитывая этот факт, есть вероятность, что в ближайшие несколько лет ресурсы этого растения могут быть истощены на территории края», - рассказали специалисты.

По итогам заседания Комиссии, было принято решение выдать разрешение на исследование Сапожниковии для ученых ЗабГУ.

<https://zab.ru/news/152493>

09:11, 15 июня

Забайкальские абитуриенты смогут подавать документы в вузы онлайн

С 20 июня абитуриенты смогут принести свои документы в вузы либо подать их электронно через сервис «Поступление в вуз онлайн». К программе присоединились 974 вуза, в том числе и Забайкальский государственный университет - сообщили в пресс-службе Правительства Забайкальского края.

«В этом году у нас эксперимент по использованию сервиса перешел в штатный режим. Теперь поступающий сможет подать документы: лично прийти в приемную комиссию, через личный кабинет университета, через госуслуги - сервис «Поступай в вуз онлайн» и может отправить документы по почте», - рассказал главный специалист отдела по приему студентов и профориентационной работе ЗабГУ Сергей Пазлутко.

В пресс-службе также отметили, что ЗабГУ общее количество бюджетных мест составляет порядка 1600. Подать документы в вуз можно до 1 сентября. После будет объявлен дополнительный прием для заочной формы обучения, он завершится в середине декабря.

<https://zab.ru/news/152549>

12:51, 16 июня

ЗабГУ объявил о повышении платы за обучение

Забайкальский государственный университет повышает плату за обучение на 2022-2023 учебный год. Соответствующий приказ подписан ректором университета Сергеем Ивановым, копия документа имеется в распоряжении редакции ZAB.RU.

Например, по специальности «Строительство» стоимость обучения на 4 курсе в 2021-2022 учебном году составляла 144 600 рублей, по новому приказу - 160 900 рублей.

В основном стоимость обучения на 4 курсе на 2022-2023 гг. варьируется от 129 тысяч до 160 тысяч рублей, в частности, по специальности «Дизайн» на 4 курсе в этом году придется отдать 268 800 рублей, вместо 202 600 рублей годом ранее. За этот же период будущие педагоги будут должны 140 400 рублей, вместо 129 тысяч руб.

Подробнее с приказом и ценами можно ознакомиться по ссылке.

Напомним, что в августе 2021 года университет недобрал сотни абитурантов по всем направлениям. Были свободны бюджетные места очной и заочной форм обучения, а также платные места по всем направлениям подготовки и специальностям очной формы — на одни только бюджетные места вузу не хватало 244 человека.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/06/10/zelenskiy_vviol_personalnyie_sanktsii_protiv_rektora_zabgu_sergeya_ivanova 10 июня 2022 г., 13:37

Зеленский ввёл персональные санкции против ректора ЗабГУ Сергея Иванова

Президент Украины Владимир Зеленский 9 июня подписал указ о санкциях против 236 университетов России, в их числе Забайкальский государственный университет и ректор учебного заведения Сергей Иванов. Текст указа опубликован на сайте офиса президента Украины.

Санкции против ЗабГУ подразумевают бессрочное прекращение культурных обменов, научного сотрудничества, образовательных и спортивных контактов, а также развлекательных программ.

Сергею Иванову запретили выводить капитал за пределы Украины, приостановили выполнение экономических и финансовых обязательств, а также запретили приватизировать и арендовать государственное имущество на Украине.

«Я считаю честью попасть в список ректоров ведущих вузов России, против которых введены санкции. Мы часть России, и мы поддерживаем политику, которую проводит Российская Федерация и наш президент. Недвижимости за границей у меня нет, счетов тоже, в Украину я не собираюсь», – процитировали ректора в пресс-службе университета.

Также Иванов отметил, что санкции никак не повлияют на процесс образования и исследования в ЗабГУ.

https://zabnews.ru/fotoreportazh/2022/06/12/zhara_i_liveny_zabaykalyskie_regbisti_srazilisy_na_plyazhe 12 июня 2022 г., 19:34

Жара и ливень. Забайкальские регбисты сразились на песке

Многие удивляются тому, что в Забайкальском крае живёт и развивается регби, хотя первый регбийный клуб в Чите появился ещё в далёком 2004 году. В регионе периодически проходят соревнования по разным видам регби, например, 11 июня мяч в форме дыни кидали спортсмены на чемпионате по пляжному регби Забайкальского края.

Пляжное регби проводят на небольшом песчаном поле, где соревнуются две команды по пять игроков. Главная цель команд — положить мяч за зачётное поле соперника. Мяч в регби можно передавать только назад.

Соревнования начались утром в сильную жару, в это время регбистам было трудно не только играть, а вообще находиться на улице. Финальные игры пришлось на самый пик ливня, спортсмены даже шутили, что открыли новый вид игры в регби «водное». Но мужчины, девушки и даже дети не побоялись соревноваться в необычных условиях и сражались до последнего.

Игроки отмываются от грязи перед награждением Игроки отмываются от грязи перед награждением

Первой среди мужчин стала команда «ЗабГУ», золото у девушек забрала команда «Манул».

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1302300/?from=131> 10 июня, 12:46

Зеленский ввёл санкции против ректора Забайкальского госуниверситета

Иванов - единственный из руководителей вузов региона, к кому применены ограничительные меры

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов стал единственным из руководителей вузов в регионе, против кого президент Украины Владимир Зеленский ввёл

санкции. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на указ "О применении персональных специальных экономических и других ограничительных мер" от 9 июня.

"Новость о попадании в санкционный список несколько меня удивила, но при этом не огорчила. Я считаю честью попасть в список ректоров ведущих вузов России, против которых введены санкции. Мы — часть России и мы поддерживаем политику, которую проводит Российская Федерация и наш президент. Я уверен, что это никак не повлияет на образовательный процесс или на научно-исследовательскую деятельность в нашем университете. Мы и дальше будем спокойно выполнять свои основные функции — готовить квалифицированные кадры для Забайкалья и страны", — прокомментировал Сергей Иванов.

Так, согласно документу к ректору ЗабГУ применяются следующие меры: блокирование активов, предотвращение вывода капиталов за пределы Украины, приостановление выполнения экономических и финансовых обязательств, запрет участия в приватизации, аренде государственного имущества резидентами иностранного государства и лицами, которые прямо или косвенно контролируются резидентами иностранного государства или действуют в их интересах, запрет передачи технологий, прав на объекты права интеллектуальной собственности, отказ в предоставлении и отмене виз резидентам иностранных государств, применение других запретов въезда на территорию Украины, лишение государственных наград Украины и запрет на приобретение в собственность земельных участков.

<https://chitamedia.su/news/1304150/?from=131>

15 июня, 09:59

Специальный сервис поможет забайкальцам подать заявление в большее число вузов

Суперсервис "Поступление в вуз онлайн" поможет жителям Забайкалья подать документы в большее число учебных заведений. В программе участвуют 974 вуза. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

"Абитуриенту не нужно ехать в пять вузов, в которые он имеет право подать документы, он может заполнить одно заявление, указать эти пять вузов, и, соответственно, через суперсервис эти документы перейдут в указанные учреждения. Ему не нужно будет ехать в выбранное учебное заведение с оригиналом документов, нужно будет просто указать вуз, в котором абитуриент собирается учиться и это учреждение засчитает аттестат, как оригинал", — сказал главный специалист отдела по приёму студентов и профориентационной работе ЗабГУ Сергей Пазлутко.

Отмечается, что документы можно подать и другими путями: лично прийти в приёмную комиссию, через личный кабинет университета, отправить документы по почте.

<https://chitamedia.su/news/1304226/?from=131>

15 июня, 23:01

Правительство России увеличило число бюджетных мест на инженерные специальности в вузах

Правительство России увеличило число бюджетных мест на инженерные специальности в вузах страны. Также бесплатно станут готовить больше учителей и медиков. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

"Упор делается на инженерные специальности, что позволит обеспечить скорейшее импортозамещение. С сентября по данным направлениям начнут обучение почти 245 тысяч человек. На втором месте находятся педагогические специальности. По ним предусмотрено свыше 75 тысяч мест. Следом идут общественные и медицинские науки. По ним предусмотрено свыше 68 тысяч и 54,7 тысячи мест соответственно", — отметил заместитель председателя правительства Дмитрий Чернышенко.

Отмечается, что в ЗабГУ открыто около 1600 бюджетных мест. После 1 сентября будет объявлен дополнительный приём для заочников. Он завершится в середине декабря.

<https://chitamedia.su/news/1302676/?from=131>

10 июня, 23:09

Самые популярные новости ChitaMedia 10 июня

Рейтинг составлен на основе предпочтений читателей.

<...> Зеленский ввёл санкции против ректора Забайкальского государственного университета

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов стал единственным из руководителей вузов в регионе, против кого президент Украины Владимир Зеленский ввёл санкции. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на указ "О применении персональных специальных экономических и других ограничительных мер" от 9 июня.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/politics/2022/06/10/rektor-zabgu-ivanov-popal-v-sankcionnyy-spisok-zelenskogo.html>

10.06.2022 в 06:30

Ректор ЗабГУ Иванов попал в санкционный список Зеленского

Руководитель Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов попал в санкционный список, составленный властями Украины и одобренный президентом Владимиром Зеленским. Своим отношением к случившемуся ректор поделился с «АиФ-Забайкалье».

«Я считаю большой честью попасть в список ректоров российских вузов, против которых ввели санкции. Мы - часть России и, естественно, поддерживаем ту политику, которую проводит РФ и президент», - сказал Иванов.

Он добавил, что наложенные ограничения никак не повлияют на образование и науку в крупнейшем вузе Забайкалья.

Ранее депутат Госдумы РФ Андрей Гурулёв высказался о введённых против российских парламентариев санкций Евросоюза.

<https://www.mkchita.ru/sport/2022/06/10/bolee-100-gossluzhashhikh-iz-moskvy-i-regionov-rf-proveli-massovyy-zabeg-v-chite.html>

10.06.2022 в 14:08

Более 100 госслужащих из Москвы и регионов РФ провели массовый забег в Чите

На читинском стадионе СибВО более 100 сотрудников федеральных налоговой, таможенной и других служб из Москвы и регионов РФ приняли участие в утреннем забеге в рамках проекта «Будь здоров-3», сообщили «МК в Чите» в пресс-службе управления ФНС по Забайкальскому краю.

«Мероприятие приобрело статус межведомственного благодаря активному участию и других региональных ведомств: администрации губернатора Забайкальского края, управлению Федерального казначейства, Забкрайстату, Службе судебных приставов и волонтерам из отряда «Забфин» Забайкальского политехнического колледжа и **Забайкальского государственного университета**», - уточнили в пресс-службе.

Самые выносливые участники забега пробежали по три и более километра.

Проект ФНС России «Будь здоров» посвящен 77 годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне. Цель проекта – пробежать 184200 км, так как расстояние от Москвы до Берлина составляет 1842 км. Добавить свои 77 км в спортивную копилку до 1 сентября может каждый. Достаточно зарегистрироваться в приложении и присоединиться к беговому клубу.

Гуранка.ru

<https://mama.guranka.ru/moj-shkolnik/nuzhny-li-osnovy-pravoslaviya-v-shkolah-cto-dumayut-zabajkalskie-roditeli-i-uchitelya-vyyasnila-guranka>

15.06.2022

“Нужны ли основы православия в школах?” - что думают забайкальские родители и учителя - выяснила "Гуранка"

Накануне многие российские СМИ подхватили новость о том, что во время визита в Полоцк глава Русской Православной церкви выразил надежду на включение основ православия в программу школ. Патриарх Кирилл считает, что это нужно для того, чтобы дети могли приобщиться к любви к Отечеству.

<...> Доктор культурологии, профессор кафедры литературы Забайкальского государственного университета Людмила Камедина рассказала о том, что в школах с 2012 года введен предмет "Основы религиозных культур и светской этики", в рамках этого курса есть подраздел, в котором учебные заведения самостоятельно выбирают, какой религии уделить внимание в зависимости от того, какую веру исповедуют большинство учащихся.

Людмила Васильевна отмечает, что, вероятнее всего, Патриарх ведет речь о введении "Основ Православия" для тех школ, которые выбирают для изучения не буддизм или ислам, а православную культуру, но по итогу детьми изучается только этика.

"Если рассматривать Казань или Башкирию, то там школы выбирают для изучения ислам, если брать наш Агинский район, то там 80 процентов учеников исповедуют буддизм, поэтому выбор идет в сторону буддизма. Но в школах, в которых выбирается православная культура, чаще всего изучается этика, а почему бы не рассказывать детям об истории Православной церкви, которая неразрывно связана с историей нашего государства, об устройстве храма, об иконописи, о песнопениях. Ведь какие красивые у нас песнопения, их можно с удовольствием изучать. Мы изучаем флаги, ордена, медали и рассказываем про орден Александра Невского или Андрея Первозванного. Но можно сухо рассказать о том, что Александр Невский - это великий

полководец, а можно углубиться и рассказать, что он наш святой благоверный князь, который ревностно стоял на защите Православной веры и нашего Отечества. С 2005 года в ЗабГУ ведутся курсы дополнительного образования "Русская православная культура", обучающиеся получают диплом о дополнительном образовании. На этот курс поступает более 200 человек, до конца доучиваются приблизительно 100. Лекционная аудитория всегда полная. Потому что в светской школе такое не преподают, а люди желают изучать. И это очень радует", - подытожила Людмила Камедина.

<https://news.guranka.ru/country/2022/06/abiturienty-vuzov-mogut-podat-dokumenty-onlajn-cherez-specialnyj-servis> 15.06.2022

Абитуриенты ВУЗов могут подать документы онлайн через специальный сервис

В высших учебных заведениях страны идет подготовка к приемной кампании. С 20 июня абитуриенты смогут принести свои документы в вузы либо подать их электронно через сервис «Поступление в вуз онлайн». К программе присоединились 974 вуза, в том числе и Забайкальский государственный университет.

«В этом году у нас эксперимент по использованию суперсервиса «Поступай в вуз онлайн» перешел в штатный режим. Мы уже всю информацию туда внесли. Теперь поступающий может подать документы: лично прийти в приемную комиссию, через личный кабинет университета, через госуслуги - сервис «Поступай в вуз онлайн» и может отправить документы по почте. Возможности очень большие», - говорит главный специалист отдела по приему студентов и профориентационной работе ЗабГУ Сергей Позлутко.

Он подчеркнул, что личный кабинет и новый суперсервис упрощают процесс подачи документов абитуриентами и работу приемной комиссии.

«Абитуриенту не нужно ехать в пять вузов, в которые он имеет право подать документы, он может заполнить одно заявление, указать эти пять вузов, и, соответственно, через суперсервис эти документы перейдут в указанные учреждения. Ему не нужно будет ехать в выбранное учебное заведение с оригиналом документов, нужно будет просто указать вуз, в котором абитуриент собирается учиться и это учреждение засчитает аттестат, как оригинал», - добавил Сергей Позлутко.

Правительство страны регулярно выделяет новые бюджетные места в вузах. В этом году их стало еще больше, более 70% из них открыто в региональных вузах.

В Забайкальском государственном университете общее количество бюджетных мест составляет порядка 1600. Подать документы в вуз можно до 1 сентября. После будет объявлен дополнительный прием для заочной формы обучения, он завершится в середине декабря.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/279019>

06.06.2022, 13:00

На стратсессии в Чите обсудили проекты для участия ЗабГУ в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток»

В Забайкальском государственном университете состоялась стратегическая сессия по формированию подходов к участию вуза в конкурсном отборе программы «Приоритет 2030. Дальний Восток». Представители правительства и органов власти Забайкальского края, общественники, руководители и сотрудники образовательных организаций региона обсудили проекты ЗабГУ, разрабатываемые для реализации в случае вхождения вуза в число участников программы.

Минобрнауки и Минвостокразвития России специально для трансформации дальневосточных вузов разработали единственный региональный трек в программе «Приоритет 2030» – «Приоритет 2030. Дальний Восток». В рамках этой инициативы в университетах откроют уникальные образовательные программы с учетом специфики и потребностей региона, создадут исследовательские лаборатории и новые подразделения, работающие в том числе над проектами по импортозамещению. По результатам финальной защиты проектов, которая запланирована на август 2022 года, будет создан пул из 10 дальневосточных вузов, которые войдут в программу «Приоритет 2030. Дальний Восток» и получат дополнительное финансирование.

Среди заявившихся на конкурсный отбор вузов – Забайкальский государственный университет, который разработал стратегические проекты, учитывающие потребности Забайкалья.

«Нами подготовлено два проекта. Первый касается создания и внедрения новых научно-технических разработок в реальный сектор экономики региона, второй проект носит социальный характер и направлен на создание молодежной среды, удовлетворяющей потребности молодого

поколения. Отталкиваясь от опыта вуза, ставшего кандидатом на участие в программе «Приоритет 2030», и учитывая имеющийся у ЗабГУ потенциал, мы можем говорить, что имеем все шансы на то, чтобы войти в число участников дальневосточного трека программы. Это даст новый толчок для развития университета и будет способствовать его достижениям на благо края», – отметил ректор ЗабГУ, депутат Думы городского округа «Город Чита» Сергей Иванов.

По словам вице-премьера правительства Забайкалья Татьяны Цымпиловой, участие ЗабГУ в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток» позволит университету еще эффективнее работать на регион, обеспечивая социально-экономическое развитие территории и укрепляя ее кадровый и научно-технологический потенциал.

«Мы планируем мероприятия, которые позволили бы Забайкальскому краю позиционировать себя на территории Дальнего Востока как один из успешно развивающихся субъектов. Соответственно, все учебные заведения, которые находятся на территории региона, и все предприятия должны работать в одной большой команде. Развитие территории не может идти отдельно от развития какого-то субъекта внутри него. Забайкальский государственный университет как одна из ведущих научных площадок края, имеющая достаточный потенциал, привлекая инициативных студентов – будущее нашего края, используя уже имеющиеся наработки, способен предложить такой проект, который позволит Забайкалью стать привлекательной территорией для жизни, учебы и работы», – сказала Татьяна Цымпилова.

В ходе стратегической сессии эксперты рассмотрели проекты ЗабГУ и внесли дополнительные предложения по их усовершенствованию. Кроме того, участники обсудили вопрос создания консорциума вузов Забайкальского края, который сможет решать задачи по реализации социально-ориентированных инициатив, направленных на развитие региона.

<https://75.ru/news/279081>

11.06.2022, 13:58

В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодёжной науки

В Забайкальском государственном университете состоялась пресс-конференция по проекту «Код науки: Дальний Восток», разработанному Научно-аналитическим студенческим объединением вуза в целях реализации федерального гранта по развитию студенческих научных обществ. С запуска этой инициативы в Забайкалье стартовали мероприятия по выполнению одной из главных задач объявленного в России Десятилетия науки и технологий – привлечения молодёжи в научно-исследовательскую сферу.

На вопросы журналистов краевых СМИ о развитии в Забайкалье молодёжной науки отвечали ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов, проректор вуза по научно-инновационной работе Алиса Хатькова, руководитель Совета молодых учёных ЗабГУ Анна Шапиева и председатель НАСО Алина Ушакова.

Как сообщил ректор ЗабГУ Сергей Иванов, в университете движение студенческих научных объединений развивается на протяжении 16 лет. Сегодня на базе 11 факультетов вуза действует 28 студенческих научных обществ (СНО), одна половина из которых работает в естественно-техническом направлении, а вторая – в социально-гуманитарном. Научную работу в рамках СНО ведут 529 студентов, магистрантов и аспирантов ЗабГУ.

В 2022 году проект Научно-аналитического студенческого объединения Забайкальского госуниверситета стал победителем в конкурсе Министерства науки и высшего образования РФ по предоставлению вузам грантов на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных обществ.

В конкурсе приняли участие 292 коллектива молодых учёных из разных регионов страны, по формальным критериям первичный отбор прошли 244 из них. По итогам конкурсной процедуры определены победители – 40 студенческих обществ из 30 регионов, среди которых СНО ЗабГУ.

«Реализацию проекта «Код науки: Дальний Восток», полагаю, нужно рассматривать как большое и значимое событие не только для ЗабГУ, но и для всего Забайкальского края, для всей молодёжной науки. Отрадно, что университет в лице коллектива СНО в условиях серьёзной конкуренции стал участником и победителем федерального конкурса. Закономерно, что успех НАСО ЗабГУ составляют научные изыскания молодых исследователей, которых университет поддерживает и будет поддерживать. И презентуя сегодня данную инициативу, мы надеемся на поддержку СМИ в реализации стратегических целей десятилетия», – отметил руководитель ЗабГУ Сергей Иванов.

Об архитектуре программы проекта рассказали председатель Научно-аналитического студенческого объединения, студентка социологического факультета ЗабГУ Алина Ушакова и руководитель Совета молодых учёных вуза Анна Шапиева.

«Код науки: Дальний Восток» разработан коллективом научно-аналитического студенческого объединения Забайкальского государственного университета, в состав которого входят студенты юридического, социологического, энергетического и психолого-педагогического факультетов. Это практико-ориентированная образовательная площадка по вовлечению студенческой молодёжи в научную деятельность, через обеспечение её потребностей в образовательной траектории и коллективной научной работе, в том числе через усиление междисциплинарных научных проектов и развитие Дальневосточной ассоциации СНО. Научные и образовательные мероприятия проекта будут сконцентрированы на трёх треках: «К» – коммуникации в науке, «О» – обучение в науке, «Д» – действуй в науке. Они обеспечат успешную адаптацию студентов к участию в научно-исследовательской работе и развитие двух важных направлений – студенческих научных объединений и гражданской науки.

Мероприятия проекта носят межрегиональный уровень. Среди них есть как локальные события, например, проведение образовательной программы для студентов, которые только приходят в науку, так и всероссийские проекты. Будет проведено и несколько крупных международных мероприятий – научно-практическая конференция молодых учёных и круглый стол, участие в котором уже подтвердили представители более 10 стран.

Стартом проекта «Код науки: Дальний Восток» станет запуск регионального конкурса «Лучший молодой исследователь Кода науки: Забайкалье». Его победители получат возможность публикаций научной работы в журналах индексируемых в международных цитатноаналитических базах данных и ценные призы.

Объём финансирования проекта НАСО ЗабГУ составил порядка двух млн. рублей. Полученный грант позволит организовать и провести мероприятия студенческого научного общества, направленные на вовлечение молодёжи в науку, повышение престижа карьеры ученого, сетевое взаимодействие СНО РФ. В частности средства гранта будут потрачены на реализацию широкой образовательной программы, командировки студентов, с целью повышения научных профессиональных компетенций, апробацию результатов исследований, инфраструктурные решения.

Планируется, что по итогам проекта произойдет увеличение доли членов студенческого научного объединения до 10%, а количество вовлечённых в проект в качестве участников студентов составит более 1300 человек. Кроме того, результатом реализации инициативы должно стать повышение компетенций молодых учёных. Кроме того, авторы проекта надеются разбить стереотип о том, что заниматься наукой скучно и не интересно и доказать молодым людям обратное.

Также в ходе пресс-конференции было объявлено о создании на базе ЗабГУ одного из первых в стране региональных центров волонтерской науки. В основе научного волонтерства – привлечение добровольцев, особенно молодёжи, к сбору и анализу данных, необходимых для научных исследований. Центр позволит консолидировать усилия в развитии направления, будет способствовать решению сложной проблемы кадрового воспроизводства в регионе.

<https://75.ru/news/279087>

12.06.2022, 14:46

Спартакиада народов Забайкальского края проходит в честь Дня России в Чите

В Чите 12 июня прошла спартакиада народов Забайкалья в честь праздника День России. Фестиваль адаптивных и народных игр собрал в спортивном зале физкультурно-оздоровительного центра «Университет» ЗабГУ более 70 человек.

«Отрадно, что именно в День России стартует Спартакиада народов Забайкалья! Я хочу вас поздравить с праздником! Спасибо, что вы собрались здесь! Желаю вам успеха в соревнованиях, а также получить заряд энергии и оптимизм. Пробуйте себя в чём-то новом и, прежде всего, заводите друзей, ну и, самое главное, объединяйтесь! С праздником вас!», - поздравила участников заместитель министра физической культуры и спорта Забайкальского края Елена Борисова.

На площадках развернулись различные игры: джакколо, корнхолл, матрешка, шафлборд, кульбутто. Взрослые и дети совместно растянули флаг России, показав, что забайкальский народ един.

«Большое счастье, что мы с вами живем в России. Забайкальский край - особенное место! Уважаемые друзья, в этот праздник я хочу пожелать вам здоровья, счастья, семейного благополучия и дружбы! Это наша страна! Это наш Забайкальский край! И только от нас зависит, какая здесь будет жизнь», - добавил заместитель руководителя Регионального исполкома партии «Единая Россия» Роман Амплеев.

Напоминаем, в честь Дня России с 11 по 13 июня состоятся соревнования по баскетболу 3x3, чемпионат по пляжному регби, региональный турнир по бурятским шахматам, чемпионат Забайкальского края по автокроссу, первый фестиваль спортивного ориентирования «Кубок Тужи», клубные соревнования по практической стрельбе, традиционный турнир по парковому волейболу среди любительских команд, чемпионат Забайкальского края по дартсу в дисциплине «Американский крикет».

<https://75.ru/news/279190>

14.06.2022, 15:56

Подать документы в вузы Забайкалья теперь можно очно или онлайн через специальный сервис

В высших учебных заведениях страны идет подготовка к приемной кампании. С 20 июня абитуриенты смогут принести свои документы в вузы либо подать их электронно через суперсервис «Поступление в вуз онлайн». **К программе присоединились 974 вуза, в том числе и Забайкальский государственный университет.**

«В этом году у нас эксперимент по использованию суперсервиса «Поступай в вуз онлайн» перешел в штатный режим. Мы уже всю информацию туда внесли. Теперь поступающий сможет подать документы: лично прийти в приемную комиссию, через личный кабинет университета, через госуслуги - сервис «Поступай в вуз онлайн» и может отправить документы по почте. Возможности очень большие», - говорит главный специалист отдела по приему студентов и профориентационной работе ЗабГУ Сергей Пазлутко.

Он подчеркнул, что личный кабинет и новый суперсервис упрощают процесс подачи документов абитуриентами и работу приемной комиссии.

«Абитуриенту не нужно ехать в пять вузов, в которые он имеет право подать документы, он может заполнить одно заявление, указать эти пять вузов, и, соответственно, через суперсервис эти документы перейдут в указанные учреждения. Ему не нужно будет ехать в выбранное учебное заведение с оригиналом документов, нужно будет просто указать вуз, в котором абитуриент собирается учиться и это учреждение засчитает аттестат, как оригинал», - добавил Сергей Пазлутко.

Правительство страны регулярно выделяет новые бюджетные места в вузах. В этом году их стало еще больше, более 70% из них открыто в региональных вузах.

«Упор делается на инженерные специальности, что позволит обеспечить скорейшее импортозамещение. С сентября по данным направлениям начнут обучение почти 245 тысяч человек. На втором месте находятся педагогические специальности. По ним предусмотрено свыше 75 тысяч мест. Следом идут общественные и медицинские науки. По ним предусмотрено свыше 68 тысяч и 54,7 тысячи мест соответственно», — отметил заместитель председателя правительства Дмитрий Чернышенко.

В Забайкальском государственном университете общее количество бюджетных мест составляет порядка 1600. Подать документы в вуз можно до 1 сентября. После будет объявлен дополнительный прием для заочной формы обучения, он завершится в середине декабря.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/279072>

10.06.2022, 16:55

В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодежной науки

10 июня в Забайкальском государственном университете состоялась пресс-конференция по проекту «Код науки: Дальний Восток», разработанного Научно-аналитическим студенческим объединением вуза в целях реализации федерального гранта по развитию студенческих научных обществ. С запуска этой инициативы в Забайкальском крае стартовали мероприятия по выполнению одной из главных задач объявленного в России Десятилетия науки и технологий – привлечения молодежи в научно-исследовательскую сферу.

На вопросы журналистов краевых СМИ о развитии в Забайкалье молодежной науки отвечали ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов, проректор вуза по научно-инновационной

работе Алиса Хатькова, руководитель Совета молодых учёных ЗабГУ Анна Шапиева и председатель НАСО Алина Ушакова.

Как сообщил ректор ЗабГУ Сергей Иванов, в университете движение студенческих научных объединений развивается на протяжении 16 лет. Сегодня на базе 11 факультетов вуза действует 28 СНО, одна половина из которых работает в естественно-техническом направлении, а вторая – в социально-гуманитарном. Научную работу в рамках СНО ведут 529 студентов, магистрантов и аспирантов ЗабГУ.

В 2022 году проект Научно-аналитического студенческого объединения Забайкальского государственного университета стал победителем в конкурсе Министерства науки и высшего образования РФ по предоставлению вузам грантов на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных обществ.

В конкурсе приняли участие 292 коллектива молодых учёных из разных регионов страны, по формальным критериям первичный отбор прошли 244 из них. По итогам конкурсной процедуры определены победители – 40 студенческих обществ из 30 регионов, среди которых СНО ЗабГУ.

«Реализацию проекта «Код науки: Дальний Восток», полагаю, нужно рассматривать как большое и значимое событие не только для ЗабГУ, но и для всего Забайкальского края, для всей молодёжной науки. Отрадно, что университет в лице коллектива СНО в условиях серьёзной конкуренции стал участником и победителем федерального конкурса. Закономерно, что успех НАСО ЗабГУ составляют научные изыскания молодых исследователей, которых университет поддерживает и будет поддерживать. И презентуя сегодня данную инициативу, мы надеемся на поддержку СМИ в реализации стратегических целей десятилетия», – отметил руководитель ЗабГУ Сергей Иванов.

Об архитектуре программы проекта рассказали председатель Научно-аналитического студенческого объединения, студентка социологического факультета ЗабГУ Алина Ушакова и руководитель Совета молодых учёных вуза Анна Шапиева.

«Код науки: Дальний Восток» разработан коллективом научно-аналитического студенческого объединения Забайкальского государственного университета, в состав которого входят студенты юридического, социологического, энергетического и психолого-педагогического факультетов. Это практико-ориентированная образовательная площадка по вовлечению студенческой молодёжи в научную деятельность, через обеспечение её потребностей в образовательной траектории и коллективной научной работе, в том числе через усиление междисциплинарных научных проектов и развитие Дальневосточной ассоциации СНО. Научные и образовательные мероприятия проекта будут сконцентрированы на трёх треках: «К» – коммуникации в науке, «О» – обучение в науке, «Д» – действуй в науке. Они обеспечат успешную адаптацию студентов к участию в научно-исследовательской работе и развитие двух важных направлений – студенческих научных объединений и гражданской науки.

Мероприятия проекта носят межрегиональный уровень. Среди них есть как локальные события, например, проведение образовательной программы для студентов, которые только приходят в науку, так и всероссийские проекты. Будет проведено и несколько крупных международных мероприятий – научно-практическая конференция молодых учёных и круглый стол, участие в котором уже подтвердили представители более 10 стран.

Стартом проекта «Код науки: Дальний Восток» станет запуск регионального конкурса «Лучший молодой исследователь Кода науки: Забайкалье». Его победители получают возможность публикаций научной работы в журналах индексируемых в международных цитатноаналитических базах данных и ценные призы.

Объём финансирования проекта НАСО ЗабГУ составил порядка двух млн. рублей. Полученный грант позволит организовать и провести мероприятия студенческого научного общества, направленные на вовлечение молодёжи в науку, повышение престижа карьеры ученого, сетевое взаимодействие СНО РФ. В частности средства гранта будут потрачены на реализацию широкой образовательной программы, командировки студентов, с целью повышения научных профессиональных компетенций, апробацию результатов исследований, инфраструктурные решения.

Планируется, что по итогам проекта произойдет увеличение доли членов студенческого научного объединения до 10%, а количество вовлечённых в проект в качестве участников студентов составит более 1300 человек. Кроме того, результатом реализации инициативы должно стать повышение компетенций молодых учёных. Кроме того, авторы проекта надеются развить

стереотип о том, что заниматься наукой скучно и не интересно и доказать молодым людям обратное.

Также в ходе пресс-конференции было объявлено о создании на базе ЗабГУ одного из первых в стране региональных центров волонтерской науки. В основе научного волонтерства – привлечение добровольцев, особенно молодежи, к сбору и анализу данных, необходимых для научных исследований. Центр позволит консолидировать усилия в развитии направления, будет способствовать решению сложной проблемы кадрового воспроизводства в регионе.

<https://minobr.75.ru/novosti/279119>

14.06.2022, 11:41

В ЗабГУ сформирована современная информационно-образовательная среда

В Москве прошла конференция по цифровизации вузов, на которой специалисты Минобрнауки РФ, руководители IT-компаний и университетов страны – участников программы «Приоритет 2030» сравнили опыт разных вузов в этом направлении развития, получили ответы на актуальные вопросы.

От Забайкальского государственного университета с докладом «Эволюция цифровой зрелости университета (на примере ЗабГУ)» выступил проректор по организационной работе Андрей Симатов.

По его словам, в вузе сформирована современная информационно-образовательная среда, в которую входят библиотечные сервисы, сайт университета, личные кабинеты преподавателя и студента и другие модули. В соответствии с современными требованиями были созданы и модернизированы площадки для проведения чемпионатов, курсов и демонстрационных экзаменов по стандартам «WorldSkills», студия записи видеоконтента, проводились курсы по развитию профессиональных компетенций персонала, обеспечивающего работоспособность информационной инфраструктуры.

«В ноябре 2021 года по инициативе студентов социологического факультета ЗабГУ был проведён соцопрос удовлетворенности студентов и профессорско-преподавательского состава сервисами электронной образовательной среды. Более 70% обучающихся и 60% ППС удовлетворены качеством организации учебного процесса и сервисами ЭОС Забайкальского государственного университета, – рассказал в своём выступлении Андрей Симатов. – Процессы, которые происходят у нас, в Забайкальском государственном университете, в целом соответствуют трендам, доминирующим в России».

Также, по словам проректора ЗабГУ, на конференции обсуждался вопрос импортозамещения программного обеспечения в деятельности университетов, что является важным аспектом в процессе цифровизации вузов.

«На данный момент среди представителей образовательного сообщества существует чёткое понимание, как нужно действовать в условиях ужесточения санкционного давления», – поделился итогами конференции Андрей Симатов.

Помимо этого, в рамках мероприятия обсуждались вопросы маркетинговой политики университетов и модернизации сайтов с учётом современных трендов. Участники поделились мнениями о развитии цифровых компетенций, продемонстрировали лучшие практики на примерах успешно реализованных цифровых кейсов.

Как отметили организаторы мероприятия, реализация проекта цифровизации вуза позволит получить новые знания для быстрой адаптации в рабочий процесс высокотехнологичных компаний и сблизить вузы и современных работодателей.

Напомним, что в течение сентября 2021 года в Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации проходили защиты проектов университетов, претендующих на участие, либо получение статуса кандидата в федеральном проекте поддержки вузов «Приоритет 2030». Забайкальский государственный университет стал кандидатом на участие вместе с другими пятнадцатью вузами страны, среди которых Амурский госуниверситет, Казанский государственный медицинский университет, Московский педагогический государственный университет, Сургутский государственный университет и другие.

<https://minobr.75.ru/novosti/279192>

14.06.2022, 16:00

Подать документы в вузы Забайкалья теперь можно очно или онлайн через специальный сервис

В высших учебных заведениях страны идет подготовка к приемной кампании. С 20 июня абитуриенты смогут принести свои документы в вузы либо подать их электронно через суперсервис «Поступление в вуз онлайн». **К программе присоединились 974 вуза, в том числе и Забайкальский государственный университет.**

«В этом году у нас эксперимент по использованию суперсервиса «Поступай в вуз онлайн» перешел в штатный режим. Мы уже всю информацию туда внесли. Теперь поступающий сможет подать документы: лично прийти в приемную комиссию, через личный кабинет университета, через госуслуги - сервис «Поступай в вуз онлайн» и может отправить документы по почте. Возможности очень большие», - говорит главный специалист отдела по приему студентов и профориентационной работе ЗабГУ Сергей Пазлутко.

Он подчеркнул, что личный кабинет и новый суперсервис упрощают процесс подачи документов абитуриентами и работу приемной комиссии.

«Абитуриенту не нужно ехать в пять вузов, в которые он имеет право подать документы, он может заполнить одно заявление, указать эти пять вузов, и, соответственно, через суперсервис эти документы перейдут в указанные учреждения. Ему не нужно будет ехать в выбранное учебное заведение с оригиналом документов, нужно будет просто указать вуз, в котором абитуриент собирается учиться и это учреждение засчитает аттестат, как оригинал», - добавил Сергей Пазлутко.

Правительство страны регулярно выделяет новые бюджетные места в вузах. В этом году их стало еще больше, более 70% из них открыто в региональных вузах.

«Упор делается на инженерные специальности, что позволит обеспечить скорейшее импортозамещение. С сентября по данным направлениям начнут обучение почти 245 тысяч человек. На втором месте находятся педагогические специальности. По ним предусмотрено свыше 75 тысяч мест. Следом идут общественные и медицинские науки. По ним предусмотрено свыше 68 тысяч и 54,7 тысячи мест соответственно», — отметил заместитель председателя правительства Дмитрий Чернышенко.

В Забайкальском государственном университете общее количество бюджетных мест составляет порядка 1600. Подать документы в вуз можно до 1 сентября. После будет объявлен дополнительный прием для заочной формы обучения, он завершится в середине декабря.

<https://minobr.75.ru/novosti/279499>

16.06.2022, 12:29

ЗабГУ посетила делегация монгольского университета Дорнод

Ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов провёл деловую встречу с делегацией университета Дорнод (Монголия) во главе с его ректором Ундармаа Энхжаргал. Стороны обсудили вопросы сотрудничества в сфере учебно-методической и научно-исследовательской деятельности вузов.

На встрече представителей монгольского университета с ректором ЗабГУ Сергеем Ивановым, проректором по организационным вопросам Андреем Симатовым, проректором по воспитательной и социальной работе Виктором Кузнецовым и начальником управления международной деятельности Алексеем Дроботушенко обсуждались вопросы развития форм взаимодействия, обучения и практики студентов двух стран.

Особое внимание монгольская делегация уделила программе двойных дипломов, которая позволит студентам два года учиться в России и два года в Монголии. Иностранцев заинтересовали такие направления подготовки ЗабГУ, как горное дело, психология, педагогика, социальная работа, физическая культура, а также обучение специалистов инклюзивного образования. Именно по этим специальностям стороны готовы налаживать дальнейшее взаимодействие.

Также на встрече Алексей Дроботушенко сообщил, что ЗабГУ выделены квоты для иностранных граждан на 2023-2024 учебный год, по которым 60 человек смогут изучать русский язык в университете и 120 человек смогут пройти обучение по программам бакалавриата и магистратуры. Руководство Дорнода готово к сотрудничеству в этом направлении и уже сейчас начнёт подготовку школьников старших классов к поступлению в вуз.

В завершение встречи научный сотрудник монгольского университета Дорнод Дагвадорж Ганболд презентовал энциклопедию о международных отношениях Дорнодского аймака Монголии. По словам учёного, большую помощь в создании книги оказали научные сотрудники Забайкальского госуниверситета и начальник управления международной деятельности Алексей Дроботушенко. В энциклопедию вошли первые официальные документы о сотрудничестве, которые положили начало международным отношениям Дорнодского аймака и Забайкалья, описаны официальные визиты иностранных делегаций, рассказано о людях, которые внесли свой личный вклад в укрепление дружбы между Россией и Монголией.

По итогам переговоров ректор ЗабГУ Сергей Иванов высказал готовность в осуществлении озвученных планов и в решении вопросов и проблем, связанных с обучением студентов двух стран.

Smotrim.ru

<https://smotrim.ru/video/2426232>

15 ИЮНЯ 2022, 09:09

В Забайкалье прошла встреча руководства ЗабГУ с монгольской делегацией

"Соседи должны крепко дружить!" – так звучала главная идея встречи руководства Забайкальского государственного университета с делегацией из Монголии. Представители граничащего с Забайкальем Восточного аймака приехали в Читу с предложениями по укреплению международного сотрудничества, в первую очередь – в вопросах высшего образования. Подробности у Егора Бутина...

Коммунистическая партия РФ

<https://kprf.ru/party-live/regnews/211382.html>

2022-06-13 19:33

Коммунисты Читы установили табличку на памятнике Ленину-гимназисту

Памятник был установлен в 1961 году на входе в корпус тогда Читинского государственного педагогического института по улице Бабушкина, 125 (ныне Забайкальского государственного университета). Скульптура не имела названия, поэтому велись споры о личности, запечатлённой в произведении искусства. Многие думали, что это представлен Николай Чернышевский, так как учебное заведение носило его имя. Теперь вопросов о том, кто это, не возникнет.

10 июня, благодаря коммунистам Читы, у «гимназиста» появилось имя – В. Ульянов (Ленин). Первый секретарь Читинского городского комитета КПРФ Роман Берг вместе с гостем из Центрального комитета КПРФ Игорем Цевменко установили табличку с названием на памятник.

Представитель ЦК КПРФ Игорь Цевменко посетил Забайкальское региональное отделение КПРФ

Игорь Владимирович приехал в Забайкалье на семинар-совещание секретарей местных отделений КПРФ, прошедший 11 июня. Гость из Москвы оценил работу забайкальских коммунистов, сообщил о работе Центрального комитета партии по актуальным проблемам и подробно ответил на интересующие актив регионального отделения КПРФ вопросы.

Накануне мероприятия актив Забайкальского краевого комитета КПРФ познакомил Игоря Цевменко с Читой и достопримечательностями города.

Также московский куратор принял участие в установке на памятнике Ленину-гимназисту таблички с именем Владимира Ильича и встретился с комсомольцами Читинского городского отделения ЛКСМ РФ.

TranssibInfo

<https://transsibinfo.com/news/politics/10-06-2022/zelenskiy-vnyos-v-sanktsionnyy-spisok-rektora-zabgu-sergeya-ivanova>

10 июня, 15:21

Зеленский внёс в санкционный список ректора ЗабГУ Сергея Иванова

Глава вуза заявил, что он удивлен подобному вниманию к его персоне, но не огорчен.

Всего в «список неугодных» украинского президента попал 261 руководитель высших учебных заведений России. Что касается Сергея Иванова, то, по его словам, это честь быть руководителем вуза, который считают востребованным в стране.

Иванов добавил, что данная ситуация никак не повлияет на образовательный или научный процесс. Основная миссия вуза университета прежняя — подготовка квалифицированных кадров.

Управление Росгвардии по Забайкальскому краю

<https://75.rosguard.gov.ru/News/Article/sotrudniki-rosgvardii-vruchili-medali-za-vzaimodejstvie-predstaviteljam-smi>

10 июня 2022, 13:22

СОТРУДНИКИ РОСГВАРДИИ ВРУЧИЛИ МЕДАЛИ ЗА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ СМИ

В преддверии Дня России сотрудники Управления Росгвардии по Забайкальскому краю вручили медали «5 лет Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации и 210 лет войскам правопорядка России» тем, кто вносит весомый вклад в повышение имиджа службы.

Памятные медали вручены главному редактору краевой общественно-политической газеты «Забайкальский рабочий» Андрею Белокопытову, главному редактору сетевого издания «МК в

Чите» Степану Тихомирову, начальнику Культурного центра УМВД России по Забайкальскому краю, подполковнику полиции Светлане Иванкиной, а также **старшему преподавателю кафедры журналистики и связей с общественностью Забайкальского государственного университета Юлии Поляковой** и главному балетмейстеру Дворца молодежи «Мегаполис» Алексею Сапалеву.

Врио начальника Управления Росгвардии по Забайкальскому краю подполковник полиции Федор Богодухов отметил высокий уровень профессионализма присутствующих, а также поблагодарил их за создание совместных творческих проектов.

К словам благодарности также присоединилась начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Забайкальскому краю подполковник полиции Юлия Савицкая: «Здесь присутствуют люди, которые несколько лет активно сотрудничают с нашим ведомством. Журналисты изданий всегда объективно и ответственно относятся к освещению служебно-боевой деятельности Росгвардии, а представители образовательных организаций, учреждений культуры и силовых структур всегда откликаются на призывы о помощи в проведении масштабных творческих мероприятий. Мы и дальше будем создавать и реализовывать новые проекты».

Независимая газета

https://www.ng.ru/politics/2022-06-14/3_8460_kprf.html

14.06.2022 20:20:00

КПРФ меняет выборы на памятники Ленину

Как выяснила «НГ», КПРФ усиливает борьбу с ползучей декоммунизацией внутри страны, на этом пути уже есть успехи. Только за последнюю пару дней пришли сообщения о восстановлении двух памятников Ленину, но такой флешмоб набирает обороты. Поскольку власти этому, похоже, не пытаются мешать, появилась версия, что левые в обмен, дескать, отказываются от жесткой избирательной кампании. И борьба, например, на губернаторских выборах, судя по всему, действительно будет номинальной. Однако эксперты указывают, что уход от обострения в целом соответствует нынешней логике КПРФ – партии спецоперации.

Коммунисты начали большой флешмоб за возвращение памятников эпохи СССР, в основном это касается различных ленинских монументов. Так, сообщает КПРФ из Свердловской области, 11 июня «в городе Кушве состоялось знаковое событие: был установлен и торжественно открыт на историческом месте памятник В.И. Ленину, уничтоженный в 1993 году!». Он сооружен на пожертвования граждан, причем основоположник партии и Советского государства многозначительно исполнен в золотом цвете.

А коммунисты Читы установили табличку на памятнике, ранее не имевшем названия, хотя он и был установлен еще в 1961 году на входе в корпус тогдашнего пединститута по улице Бабушкина, а ныне Забайкальского госуниверситета. На пьедестале теперь обозначено: «В. Ульянов (Ленин) – гимназист». Как указывают в самой читинской КПРФ, раньше бытовала версия, что это писатель Николай Чернышевский, поскольку вуз когда-то носил это имя, но левые, получается, окончательно затвердили именно свою версию...

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=12192

16 июня 2022, 08:20

Вопросы сотрудничества в сфере образования обсудили руководство ЗабГУ с делегацией из Монголии в Чите

Забайкальский государственный университет принял делегацию высшего учебного заведения "Дорнод" из Монголии. На встрече решались вопросы дальнейшего сотрудничества двух стран в сфере высшего образования, в частности приём монгольских студентов на обучение, реализация проекта 2+2, с возможным получением дипломов сразу двух вузов. Об этом подробнее расскажет наш внештатный корреспондент Алина Нестерова.

- Новость «В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодёжной науки»
- Новость «ЗабГУ - в первой лиге Предметного национального агрегированного рейтинга»

Радио «Маяк»

https://gtrkchita.ru/rm_news/?id=4145

15 июня 2022, 20:40

"Код науки: Дальний Восток": о развитии науки среди забайкальской молодежи

Сегодня поговорим о проекте, который уже презентовали студенты, молодые ученые ЗабГУ. **Научно-аналитическое студенческое объединение ЗабГУ презентовало проект "Код науки: Дальний Восток" в рамках федерального гранта по развитию студенческих научных сообществ.**

- Новость «ЗабГУ - в первой лиге Предметного национального агрегированного рейтинга»
- Новость «ЗабГУ посетила делегация монгольского университета Дорнод»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодёжной науки»
- Новость «ЗабГУ - в первой лиге Предметного национального агрегированного рейтинга»
- Новость «ЗабГУ посетила делегация монгольского университета Дорнод»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодёжной науки»
- Новость «ЗабГУ - в первой лиге Предметного национального агрегированного рейтинга»
- Новость «ЗабГУ посетила делегация монгольского университета Дорнод»
- Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании

Дорожное Радио

- Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании

Радио Юмор

- Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании

Радио Энерджи

- Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании

Радио ПиFm

- Рекламный ролик «Привет, я - ЗабГУ» в рамках приёмной кампании

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/rektor-zabgu-sergej-ivanov-popal-v-sankcionnyye-spiski-zelenskogo/> 10/06/2022 в 12:53

Ректор ЗабГУ Сергей Иванов попал в санкционные списки Зеленского

Президент Украины Владимир Зеленский ввёл санкции в отношении руководителей 261 российского высшего учебного заведения. В их число попал и ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Об этом 10 июня сообщается в Telegram-канале университета.

— Новость о попадании в санкционный список несколько меня удивила, но при этом не огорчила. Я считаю честью попасть в список ректоров ведущих вузов России, против которых введены санкции. Мы – часть России, и мы поддерживаем политику, которую проводит Российская Федерация и наш президент, — сказал Сергей Иванов.

Он добавил, что это никак не повлияет на образовательный процесс или на научно-исследовательскую деятельность в ЗабГУ. Ректор уверен, что университет и дальше будет спокойно выполнять свои основные функции – готовить квалифицированные кадры для Забайкалья и страны.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/na-ukraine-reshaetsya-sudba-rossii/> 16/06/2022 в 09:08

На Украине решается судьба России

В Забайкальской краевой библиотеке им. А.С. Пушкина в течение двух дней работала дискуссионная площадка «Россия — Украина: конфликт идентичности двух народов или глобальное цивилизационное противостояние?». Мероприятие состоялось в рамках цикла «Невыученные уроки истории XX века».

Противостояние сверхдержав?

Проект стартовал в 2018 году с целью разъяснения молодежи исторических предпосылок современных проблем. Настоящее является следствием исторических событий прошлого, от понимания итогов которых зависит наше будущее. К сожалению, уроки истории часто оказываются невыученными. Об этом свидетельствует конфликтный XX век, отмеченный двумя мировыми войнами, революциями, развалом Советского Союза и перестройкой России. Именно в истории предыдущего столетия кроются многие потрясения сегодняшнего дня, в том числе и украинский конфликт. В этих сложных вопросах и разбирались участники дискуссионной

площадки. Ими стали учащиеся школ, студенты вузов и ссузов, учителя и преподаватели истории, специалисты УФСИН.

Один из главных вопросов, заданный по тематике площадки и волнующий многих людей: почему это конфликт не только между украинцами и русскими, а, по сути, мировое цивилизационное противостояние сверхдержав? На чем оно основано: на различиях в национальных ценностях или сугубо экономических интересах? В качестве экспертов на дискуссионной площадке выступили доктор исторических наук, профессор кафедры истории ЗабГУ Виктор Иванович Мерцалов, кандидат исторических наук, проректор ЗабГУ по воспитательной и социальной работе Виктор Владимирович Кузнецов. Также свое мнение высказали кандидат исторических наук, доцент кафедры теории и истории права ЗабГУ Борис Дмитриевич Семашкин, старший преподаватель кафедры гуманитарного образования Института развития образования Забайкальского края Лариса Борисовна Романюк, замруководителя регионального исполкома партии «Единая Россия» Роман Анатольевич Амплеев. Спикером и одновременно экспертом мероприятия выступил глава регионального исполкома ОНФ в Забайкальском крае Дмитрий Александрович Зотов. Познакомила участников дискуссионной площадки со своей точкой зрения и директор государственного учреждения культуры «Забайкальская краевая универсальная научная библиотека им. А.С. Пушкина» Елена Сивцова...

Аргументы и факты – Чита

https://chita.aif.ru/incidents/rektor_zabgu_ivanov_dlya_menya_chest_popast_v_spisok_sankcij_zelenskogo 10.06.2022 11:54

Ректор ЗабГУ Иванов: Для меня честь попасть в список санкций Зеленского

Ректор ЗабГУ Сергей Иванов рассказал «АиФ-Забайкалье» 10 июня, что для него честь попасть в список ректоров российских вузов в отношении которых президент Украины Владимир Зеленский ввёл санкции.

«Я считаю большой честью попасть в список ректоров российских вузов, против которых ввели санкции. Мы часть России и, естественно, поддерживаем ту политику, которую проводит РФ и президент», - сказал Иванов.

По его словам, введённые санкции не повлияют на образование и науку в ЗабГУ.

https://chita.aif.ru/edu/stud/proekt_kod_nauki_dalnij_vostok_startoval_v_zabgu 10.06.2022 19:26

Проект «Код науки: Дальний Восток» стартовал в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете стартовал проект «Код науки: Дальний Восток», который разработало Научно-аналитическое студенческое объединение (НАСО) для реализации федерального гранта по развитию студенческих научных сообществ, сообщил корреспондент «АиФ-Забайкалье» с презентации проекта.

На мероприятии рассказали, что инициатива ЗабГУ подразумевает создание практико-ориентированной образовательной площадки по вовлечению студенческой молодёжи в научную деятельность, а также усилению междисциплинарных научных проектов и развитию Дальневосточной ассоциации студенческих научных обществ.

Проект позволит объединить талантливых молодых исследователей для научной работы, а также продемонстрировать разнообразие деятельности СНО и перспективы междисциплинарных исследований.

Кроме того, проект направлен на укрепление сетевого взаимодействия со странами Азиатско-Тихоокеанского региона, что послужит развитию коммуникации, а в перспективе – организации совместных научно-исследовательских проектов российских и зарубежных студентов.

«Сегодня на базе вуза действует 11 факультетов, 28 студенческих объединений (14 по естественно-техническому направлению, 14 – по социально-гуманитарному). На протяжении всего существования университета и создания первых научных обществ мы поддерживали такие движения и будем поддерживать», - рассказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 24 от 15 июня 2022 года

«А есть ли кадры?»

В статье о кадровых проблемах в горнодобывающей отрасли приводится статистика горного факультета ЗабГУ о количестве выпускников, проценте их трудоустройства и т.д.

«Азия-экспресс» №21 от 8 июня 2022 года

«Чита должна стать уникальным городом»

Материал об итогах визита в Забайкалье заместителя председателя Правительства РФ Юрия Трутнева, в рамках которого было озвучено, что новым образовательным проектом может стать кампус ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

10 июня - «В ЗабГУ рассказали о развитии региональной молодежной науки» (Новость)

14 июня - «ЗабГУ - в первой лиге Предметного национального агрегированного рейтинга» (Новость)

15 июня - «ЗабГУ посетила делегация монгольского университета Дорнод» (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

10 июня – участие в пресс-конференции

10 июня – съёмка выставки СНО

14 июня – загрузка видео Rutube: Выставка СНО

16 июня – работа с правками электронного выпуска «Университет» для абитуриентов